

Zara CK製衣廠毒水直排江河

年產25億噸污水 含多種有害物



環保組織成員對排污口受污染水取樣。網上圖片

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導)許多人喜歡時尚、漂亮的服裝和鞋帽,但很少有人知道,這些時尚產品背後的污染情況,或許更想不到一些知名品牌也存在嚴重的環境違規行為。日前包括Zara、Armani在內的多家國際國內知名服裝品牌被曝在華製造過程中向江河排放有毒污水危害當地社區。

內地知名環保組織自然之友、公眾環境研究中心、達爾問、環友科技、南京綠石等5家環保組織昨日在京發佈的調研報告稱,一批國內外大型紡織品牌和服裝零售商的在華供應鏈存在嚴重環境違規行為,對中國的水環境造成嚴重影響。報告認為,政府應強化監管,擴大信息公開,並以市場化手段引導企業節能降耗。

印染廢水排量大多毒素多

這份《為時尚清污—綠色選擇紡織品牌供應鏈污染》調研報告顯示,中國的紡織業排污量大,每年產生的近25億噸廢水和其它污染物,且用水效率低下。其中,印染廢水的排放量佔整個紡織業廢水排放總量的80%,且成分複雜,可能含有多種有害物質。同時,紡織業在循環用水方面遠遠落後於多數其它產業,造成用水效率極低。

過半排污大牌漠視指責

公眾環境研究中心主任馬軍指出,大量紡織企業存在環境違規紀錄,不能

到穩定達標排放。他強調,僅在中國污染地圖數據庫中收錄的紡織企業就超過6,000家,其中部分企業因私設暗管、污水直排、不正常使用污水處理設施、超標超總量排放污染物等,受到處罰或被限期治理。這其中既包括Marks & Spencer、Esprit、Calvin Klein、Armani、家樂福等國際品牌,也包括361度、安踏、雅戈爾等國內知名品牌的製造商。

環保組織曾於今年3月22日、26日和29日分別致函46家涉及排污企業的CEO。馬軍表示,有32家未作出答覆,其中,Zara的回覆是:「很遺憾我們不能回答來自學校、大學和專業人士等個體對於我們業務模式問題的回覆。」

此外,報告也建議,政府應強化監管,擴大信息公開,並以市場化手段引導企業節能降耗;建議紡織品牌和零售商利用信息公開,與利益方合力推動供應鏈減排;建議紡織業製造商順應社會期待,實施清潔生產。報告還建議消費者關注企業的環境表現,以綠色消費推動綠色生產。



Zara、CK、Armani、雅戈爾等知名品牌製衣廠被指將有毒污水排入江河。

過暴力拆遷 最高法院規定「裁執分離」

香港文匯報訊 據中新社電,中國最高人民法院9日發佈《關於辦理申請人民法院強制執行國有土地上房屋徵收補償決定案件若干問題的規定》,對法院如何受理行政機關申請強制執行房屋徵收、受理後如何進行審查和裁定相關問題進行規範,確立「裁執分離」為主導的強制執行方式。

在以往的房屋徵地過程中,一些地方政府自行確定補償標準並強制被拆遷者接受,由此帶來的補償安置等問題引發被拆遷者與政府的暴力對抗,有關報道不時見諸報端。分析人士指出,司法解釋強調「裁執分離」將有效遏制暴力拆遷問題。

法院裁定 政府執行

2011年1月開始實施的《國有土地上房屋徵收與補償條例》第二十八條規定,被徵收人在法定期限內不申請行政複議或者不提起

行政訴訟,在補償決定規定的期限內又不搬遷的,由作出房屋徵收決定的市、縣級人民政府依法申請人民法院強制執行。9日發佈的司法解釋是對該規定的進一步完善。

該司法解釋共11條,確立「裁執分離」為主導的強制執行方式。解釋規定,人民法院裁定准予執行的,一般由做出徵收補償決定的市縣級人民政府組織實施,也可以由人民法院執行。解釋就管轄權問題規定,行政機關申請人民法院強制執行的案件,通常由房屋所在地基層人民法院管轄,但是高級人民法院可以根據本地實際情況決定管轄的法院。



暴力拆遷導致民怨四起。網上圖片

2011年1月21日,國務院公佈施行《國有土地上房屋徵收與補償條例》,條例規定任何單位和個人不得採取暴力、威脅或者違反規定中斷供水、供熱、供氣、供電和道路通行等非法律方式迫使被徵收人搬遷。

環保部長:全力完成今年減排目標

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)環保部部長周生賢在最新一期《學習時報》撰文指出,今年將全力完成年度主要污染物減排任務,實現化學需氧量、二氧化硫排放量比上年分別減少2%,氮氣排放量減少1.5%,氮氧化物排放量零增長。

周生賢透露,以上是今年着力要做的六個方面重點工作之一。此外,還將嚴格執行環境影響評價制度,進一步發揮環境

保護優化經濟發展的作用;優先解決損害群眾健康的突出環境問題,加強大氣、水、土壤、重金屬、持久性有機污染和危險化學品防治;着力推進重點流域區域污染綜合防治,加大農村環境和生態保護力度;切實加強環境執法和應急管理工作,防範環境風險,妥善處置突發環境事件;制定實施生態文明建設的目標指標體系和考核辦法,深化生態示範創建活動。

廣州人口超限 日清1.4萬噸垃圾

香港文匯報訊 據《南方日報》訊,廣州市委書記萬慶良8日透露,按照廣州城市戰略規劃,到2020年前廣州市人口要控制在1500萬以內,但目前全市實際人口已經超過1600萬。他指出,從廣州的實際來看,公共管理是擺在每一位公職人員面前的重大現實課題。

萬慶良是在出席中山大學MPA教育十周年慶典大會時作上述表示的。他說,廣州有817萬戶籍人口、780萬有登記流動人口,超過200萬未登記異地務工人員,人口構成成分複雜、階層多樣,價值、理念、追求、個人素質千差萬別。如何管理服務好這些不同的人群,必須在實際工作中運用好公共管理、公共服務的理念和知識。他舉例說,廣州一天要處理



廣州人口超過1600萬,公共服務壓力很大。網上圖片

1.4萬噸垃圾,主城區要處理9,700多噸垃圾,一天要處理污水465萬噸,一天要宰1.5萬頭豬才能滿足豬肉供應,一天要供應1,500萬斤蔬菜才能滿足市場需要,這些表述起來簡單的事情,隱含了重大的民生問題,隱含了城市運行的重大公共服務管理課題。

神九通過評審 運抵酒泉

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中國載人航天工程新聞發言人昨日宣佈,執行中國首次載人交會對接任務的神舟九號飛船已通過出廠評審,於4月9日運抵酒泉衛星發射中心,進行在發射場的各項測試準備工作,這標誌著任務已進入全面實施階段。依照慣例,航天器轉運至發射場後,約將進行為期2個月左右的測試,然後選擇最佳發射窗口升空。

載人航天工程新聞發言人表示,神舟九號飛船等飛行產品已按技術流程完成了研製、總裝和出廠前測試工作,質量受控、功能性能滿足要求。用於發射神九飛船的長征二號F遙九火箭正在按計劃進行出廠前的各項測試工作。

繼神八飛船在2011年與天宮一號目標飛行器完成無人交會對接後,神九飛船將搭載3名太空人完成中國首度載人交會對接。中國載人航天工程發射場總設計師陸晉榮表示,神九太空人準備很充分,他們在2011年曾到發射場進行現場演練,熟悉發射場狀態和設施設備情況。從訓練結果看,太空人的狀態非常好。

汪洋朱小丹率團考察鄂豫

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)為進一步加強廣東與湖北、河南的交流與合作。9日上午,中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋,省委副書記、省長朱小丹率廣東省黨政代表團共50多人到湖北、河南兩省學習考察。

這次學習考察活動為期4天。廣東黨政代表團將認真學習湖北、河南兩省加快轉變經濟發展方式、保持經濟平穩較快發展的新舉措新經驗,進一步加強廣東與湖北、河南的交流與合作。期間,還將組織廣東經貿代表團到兩省開展經貿交流與合作活動。

粵鄉鎮公務員考試43人搶1位

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導)廣東省2012年選拔鄉鎮基層公務員8日上午進行筆試,16.3萬人同時在全省21個地級以上市的94個考點應考,報考人數創歷史新高。據了解,本次招考3767個職位共有16.3萬人報考,競爭比例43:1,是去年廣東全省

市、縣、鎮公務員考錄的2.7倍。其中,本地大專以上人員職位競爭比例54:1,選調生職位競爭比例46:1。今年專項選拔鄉鎮基層公務員是落實廣東省委重視基層幹部導向的措施之一,對進一步加強幹部隊伍和基層組織建設具有重要意義。

各地簡訊

滬迪士尼現雛形 擬招逾萬人

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報導)上海迪士尼樂園於去年4月8日開工建設一年以來,其「神奇王國」已「初具雛形」:一期主題樂園區域場地基本成形;西北圍場河及核心區範圍內水系改造基本完成;一期樂園區域臨時公用事業建設完工。接下來由業主公司接收場地,並開始一期主題樂園娛樂設備進場、安裝以及配套設施等大規模建設。在樂園的建設上,有關人員的招聘工作正進行中,直接就業崗位或將超過1萬個。作為全球第六個、中國內地第一個迪

士尼主題樂園,上海迪士尼項目預計2015年年底建成開園。樂園園區標誌性建築—迪士尼城堡將被確保50年內沉降不超過1厘米。前不久,上海迪士尼度假區的官方網站首次發佈招聘消息,首輪超過100個高技術含量崗位的類別包括工程設計、項目管理、施工管理、項目整合、IT、合同/採購、財務等。相關研究機構預測,在上海迪士尼度假區的建設和運營過程中,將直接產生的就業崗位或將超過1萬個,間接的崗位則將更多。

冷空氣襲華北 西部颶沙塵暴

香港文匯報訊 據中新社電,中國中央氣象台9日發布消息,新一輪冷空氣即將從新疆「啟程」,逐漸影響中國北方地區。這使得剛剛換上薄衫的北方地區居民不久後又不得不添加衣服。

近兩日來,中國北方大部、華北、黃淮等地不少地方恍如入夏。首都北京9日的最高氣溫升至25℃,街頭已有市民換上了夏裝。氣象專家表示,冷空氣未至之前,北方大部依舊保持溫暖宜人的

天氣。據中央氣象台預計,未來三天,冷空氣將相繼影響新疆、西北、內蒙古、東北、華北、黃淮等地區,帶來4~6℃,局地8~10℃的降溫,並伴有偏北大風。南疆盆地、內蒙古、西北地區中西部、東北地區西部有揚沙或浮塵,其中南疆盆地、內蒙古西部、甘肅河西地區等地的局地有沙塵暴。

登綠珠三角

環保小百科·紅樹林

美國歷史上最大的颶風「卡特里娜」造成了1000億美元的經濟損失,導致1800多人死亡,被列為世界上最嚴重的自然災害之一。在這次颶風中專家發現,凡是有紅樹林保護的海岸,人的生命和財產損失都大大降低。

紅樹林有「海上益壽」之稱,是人類賴以生存的自然資源,它構成了濕地生態系統,為2000多種生物提供棲息地;蟹類錯節的發達根系有效滯留陸地來沙,減少近岸海域含沙量;茂密高大的枝體如一一道道綠色長城,有效抵禦風浪襲擊。

目前在世界範圍內,紅樹林只餘下170萬公頃,而中國就有2萬多公頃,其中80%在廣東省。

廣東幼稚園校車超載車禍 17死傷

據新華社9日電 記者9日從廣東省陽春市新聞辦公室和陽春市委宣傳部了解到,9日15時59分有報警稱,陽春市春城四橋附近發生一起幼兒園校車與貨車相撞事件。該事故已造成2名兒童死亡、15名兒童受傷。

公安部門初步認定該校車存在超載行為。據悉,該校車荷載11人,實載19人,除17名兒童外還有一名老師、一名司機。死亡的兩名學生均為女孩,目前未有傷者從醫院出院。



校車被撞變形。網上圖片